

聊城去年立案侦查经济犯罪213起

涉案总价值4.3亿元,挽回损失630余万元

本报聊城5月15日讯(记者 李怀磊 通讯员 付延涛) 5月15日是全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,当天上午,聊城警方在市区金鼎商厦广场开展了以“打击经济犯罪 与民同心 为您守护”为主题的集中宣传活动。记者从活动中获悉,去年一年,全市公安经侦部门先后部署开展了“猎狐2016”境外追逃、互联网金融风险专项整治、打击金融诈骗犯罪等多项专项或集中行动,共立案侦查213起,涉案总价值43727.74万元,追缴赃款及赃物折款633.6万元。

“出售发票违法信息现在无孔不入,这种行为已成公害,使国家税收利益蒙受损失。”在当日的活动现场,经侦民警走上街头,现场接受群众关于经济犯罪的法律咨询和案件举报,并向讲解合同诈骗、传销、假发票、非法集资等防范知识。针对银行信用卡诈骗犯罪,民警提醒市民,在公众场合刷卡输密码时,一定注意卡不离眼,同时可用一只手挡住密码键,防止泄露。一旦发现受到侵害,要及时致电发卡银行客服热线或直接向柜台报告,监控银行卡交易或冻结账户,对已经发生损失或情况严重的,应及时报案……

活动现场设立了咨询



活动中,民警现场接受市民咨询。本报记者 李怀磊 摄

服务台和宣传展板,民警还向发放不少安全提示及防范陷阱资料。现场吸引了众多市民参观了解。聊城市公安局经侦支队支队长付坤向记者介绍,全市的经济犯罪一大特征是涉众型的经济犯罪多发,传销犯罪、合同诈骗、信用卡犯罪屡发。全市经侦部门对此也是始终保持严打高压态势。去年一年,互联网金融风险专项整治、打击

金融诈骗犯罪行动、整治假币违法犯罪集中行动、打击侵犯知识产权犯罪、打击骗税和虚开犯罪专项行动、打击整治传销违法犯罪等专项行动环环相扣、全面推进。全市共受理各类经济犯罪案件269起,立案侦查213起,涉案总价值43727.74万元,追缴赃款及赃物折款633.6万元。缉捕犯罪嫌疑人287人,移送起诉136起210人。

据了解,当天,全市各县市公安局、分局经侦部门也在本地组织开展了集中宣传活动。通过宣传,极大提高了市民对公安经济犯罪侦查工作的认知度和响应度,营造了全民参与和支持打击防范经济犯罪的良好社会氛围。市公安局副局长于智勇,经侦支队、东昌府分局负责同志及40余名经侦民警参加了活动。

□警示案例

虚构合同骗贷300万

潜逃多年终被抓

记者从活动现场了解到,近年来,合同诈骗犯罪一年多过一年,聊城警方介绍,合同诈骗的主要形式包括以不真实的票据或者其它凭证作担保,骗取对方信任,获取财产等等。

在一起案件中,犯罪嫌疑人陈某家住茌平,事发前经营一家油脂公司,近年来随着经济环境不景气,公司经营状况陷入危机。陈某为了企业的能够度过难关,四处借钱希望自己的企业能够“起死回生”,然而陈某借的钱大部分都是民间借贷,利率高,以现在企业的经营状态根本无力偿还。走投无路的陈某开始打起了歪主意,经过一番操作,陈某以自己公司作为主贷,骗取其他两家正常经营的公司信任作为担保方,从聊城某商业银行申请贷款300万元。

贷款到位后,陈某将资金偿还了自己先前的债务后,剩余的资金已经寥寥无几了。在维持了一段时间后,陈某公司的经营状况并没有好转,害怕事情败露的陈某选择了一走了之。银行方面在催收贷款时发现陈某逃之夭夭后选择了报警。

警方对陈某犯罪行为进行了立案侦查,并开始对陈某进行了追查工作。警方于2017年2月份根据线索成功将陈某从辽宁省抓获归案。

本报记者 李怀磊 通讯员 付延涛

套用员工身份办信用卡 恶意透支“东窗事发”

在一起信用卡犯罪中,记者从警方了解到,犯罪嫌疑人是一名机械加工厂老板,为了自己私利竟冒用员工的身份信息骗领了4张信用卡并进行透支,终因欠款越来越多无力偿还而东窗事发。

据介绍,聊城的田某在经营一家机械加工厂,2015年年初,田某通过与朋友交谈得知只要提供身份证和单位收入证明就可以申办信用卡,正为周转资金发愁的田某立即来了精神。田某又通过一家信用卡中介得知只要自己能提供身份证对方就可以为其“包装”并保证下卡率。田某得到上述消息后,将自己的目光注意到工厂里的几名工人身上。田某以为给工人办理工资卡的名义骗到了工人的身份证复印件。在中介帮助下,田某冒用他人身份证件先后办理了4张信用卡。

拿到这些信用卡后,田某开始进行透支消费并相互倒钱。然而,随着透支消费金额的增加,田某拆“东墙”得来的钱已经无法弥补漏洞。银行通过催收最终发现了这一“鬼把戏”,银行部门报了案。

警方通过努力,最终查实了嫌疑人田某的藏身之处,并将田某成功抓获归案。田某对自己冒用他人身份证明骗领信用卡并透支消费的违法犯罪事实供认不讳。

本报记者 李怀磊 通讯员 付延涛

挂失声明

赵莹,不慎将普通话水平测试等级证书丢失,等级:二级乙等,证书编号:3711046000028,特此声明。

市县两级公安协作打掉砸车盗窃团伙 所犯案件涉及聊城城区及茌平多个居民小区

本报聊城5月15日讯(记者 李怀磊 通讯员 韩金鹏) 茌平一男子与女友是“瘾君子”,二人无所事事没钱了就疯狂作案,砸破汽车玻璃窃车内财物。5月11日,茌平警方与聊城市公安局相关部门密切协作,将犯罪嫌疑人抓获归案。该男子的吸毒女友和作案帮手贺某也一并落入法网。

5月8日,茌平县城区某酒店停车场和一居民小区近十辆汽车的玻璃被砸坏,车内黄金戒指、现金、香烟、购物卡等物品丢失,价值万余元。5月9日、10日,砸车盗窃案再度发生。茌平县城区振兴路、信发步行街居民小区和路边停放的十余辆汽车玻璃被砸,车内笔记本电脑、首饰、香烟、现金、手机等物品被盗,价值上万元。连续发生的系列盗窃案件,严重危及人民群众的财产安全。茌平警方高度重视,抽调刑警精干力量成立专案组,全力进行侦破。5月11日,专案组民警排查线索发现,嫌疑人为年轻男子,作案时带帽子、手套、外套进行伪装逃避侦查。民警通过侦查发现,一辆白色海马汽车有重大作案嫌疑。

通过聊城市公安局合成作战中心调取相关信息,茌平警方发现,聊城市城区4月份以来多个居民小区和多处街道上也发生多起类似案件。市县两级警方经过综合研判确认,聊城发生的系列砸汽车盗窃案,与茌平发生的系列砸汽车玻璃盗窃案是同一犯罪嫌疑人所为。

市县两级警方密切配合,在聊城市城区一小旅馆内发现了犯罪嫌疑人的落脚点。专案组民警经过布控守候,成功将犯罪嫌疑人耿某和其吸毒女友宓某抓获。在耿某居住的旅馆房间里,发现了笔记本电脑、手机、香烟、现金等大量赃物,查获海马轿车一辆。经比对,这辆海马轿车是今年4月东昌府区的被盗车辆。根据耿某供述,民警在聊城市一居民小区内将其同伙贺某抓获。

警方经过初步审讯查明,犯罪嫌疑人耿某是在茌平县人,2012年因盗窃被判有期徒刑,2014年9月刑满释放。耿某与女友宓某及嫌疑人贺某因吸毒而结识。他和女友整日蜗居在小旅馆里无所事事,囊中羞涩。今年以来,他在聊城市区阿尔



部分案发现场。(警方提供)



部分案发现场。(警方提供)

卡迪亚、月亮湾、铁路小区、振兴路等居民小区、停车场及茌平县城区多个居民小区、停车场连续疯狂作案,砸破汽车玻璃窃车内财物。耿某盗窃作案时偶尔还带上贺某做帮手。

目前,犯罪嫌疑人耿某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留,违法嫌疑人宓某、贺某因吸毒被行政拘留,案件还在进一步深入调查中。